



朱平专栏

企业的愿景



□广发基金公司投资总监 朱平

Google上周又一次创下新高,虽然Yahoo等网络股的表现并不好。当然,前些时候Youturb被Google以16亿多美元收购的新闻更是让投资者感到震撼。现在仍没有人知道Google到底能否成功,但这并不妨碍Google的愿景,即网络社会到来并能成为其唯一的门户,会让越来越多的投资者相信。他们也在按照这个梦想,仗着50倍的PE到处进行着换股收购。这就像10年前的微软,比尔·盖茨梦想着让所有的人都能使用电脑,希望所有的人都在电脑上使用他的操作系统。这两个愿景的投资价值在于,一旦梦想成真,其他的企业对手即使拥有相似的技术也难以被消费者选中,就像国内其实也有龙芯这样的高技术产品,但要被市场接受却完全是另一回事。所以,这样的企业如微软或可能的Google,就可以安心地赚上很多钱。

两年前,中国的股市在宏观调控声中一路下跌,我们想如果这时候在一个最差的行业找一个最好的企业,也许会有机会。于是我们找到了这样的一家企业,但当我们买入之后却发现,现实比想象的要残酷许多,很少有投资者愿意继续持有,而我们虽然也想过溜之大吉,却无奈买得太多,深套其中。公司董事长在股东大会上却对我们这个仅剩的基金投资者自信地说,我们已经改变了中国在这个行业中的国际地位,两年后我们的成本相比同行还会继续降低,而市场占有率更会大幅增加,所以我们的盈利水平也一定会有大幅增长的。无独有偶,在蒙牛刚成立不久的年度会议上,牛根生给当时蒙牛公司的高层在黑板上写下5年后销售额100亿的数字。大家认为老牛多写了一个零,但牛根生却不以为然,他说5年后如果我们能成为全国第一,那么至少要占有1/3的市场份额,而这个数字大概就是100亿。当时公司大部分的员工根本不相信他的梦想,但现在这个梦想几乎成为现实,而如果你这两年恰好做了上述两个公司的股东,那你一定是一个收益远超市场的成功投资者。

尽管商业的研究并不是最严密的科学,但研究还是表明世界上大部分的伟大企业总会给自己公司设定一个愿景,这种愿景通常是企业未来的发展方式或发展方向,既领先于企业发展的现状却又不过火,因为不切实际的幻想并不能说服企业的员工为之奋斗。当我们在上文提到的那只股票最困难的时候,唯一能让让自己安心的就是:这是一家有理想的企业,已经处在最坏的时候,其未来光明的可能性远大于黑暗。后来,这只股票真的表现出一路上涨的走势,所以,我们干脆给自己立了一个不成功的规定,只长期持有一个有清晰愿景的企业。

更多精彩博客请见中国证券网上证博客 <http://blog.cnstock.com>

## 市场进入大蓝筹时代



上周工商银行虽然平稳着陆,但由于有色金属股、航天军工股等板块的回落,使得市场的做空压力有所显现,受此影响,A股市场在上周五出现了震荡盘落的走势,在日K线图上留下了一根阴K线,似乎表明A股市场有进入调整的态势。

### 市场呈现新特征

细心的投资者可能会发现,A股市场出现了新的特征:一是市场再度回归理性。凡是三季度业绩不佳的个股大多出现了冲高回落甚至跌停板的走势,不少ST股就是如此,注资预期和借壳重组预期的个股也纷纷暴跌,洪都航空、贵航股份等一批航天军工股以及S太极等个股也陷入到深幅回调的趋势中。同时,业绩优异的个股反复震荡盘升,比如说三季度业绩出乎市场预期的钢铁股就出现在涨幅榜前列。而凤凰光学、华光股份等三季度业绩大幅增长的个股也反复走强,说明本轮行情仍然处于相对理性的投资环境中。

二是股价结构形成了明显的变化。中国联通、长江电

### 谁是本周行情主力

目前权重股越来越占据着市场的主流地位,为场外机构资金的进场提供了极佳的建仓对象,尤其是QFII等看好中国经济发展的海外资金,A股市场虽然处于近6年的高位区域,但并没有高处不胜寒的感觉。更重要的是,本周A股市场还有两个新的做多动力:

张大伟 制图

一是钢铁股,在上周末的媒体上关于券商行业分析师看好钢铁股的报道层出不穷,如济南钢铁、鞍钢股份、包钢股份等个股在上周五尾盘的异动可能是一个积极的信号,建议投资者对鞍钢股份、包钢股份以及相对应的认购权证予以短线关注。二是三季度业绩大幅增长且目前股价趋势良好的个股,双良股份、凤凰光学、第一铅笔等个股就是这样。

### 关注两类个股

所以,投资者可积极调整持仓结构,对于题材预期的个股尽量少参与,毕竟题材的兑现存在着诸多不确定性,S太极、洪都航空等个股的大幅下跌就说明了这一点;对于一些没有明确增长预期的小市值个股也可适当减仓,今后此类个股将逐渐边缘化。

投资者倒是可以适当关注两类个股:一是三季度业绩超出市场预期的个股,即行业毛利率复苏明显的个股,其中钢铁股最为典型,宝钢股份、武钢股份等个股在上周五尾盘的异动可能是一个积极的信号,建议投资者对鞍钢股份、包钢股份以及相对应的认购权证予以短线关注。二是三季度业绩大幅增长且目前股价趋势良好的个股,双良股份、凤凰光学、第一铅笔等个股就是这样。

(江苏天鼎 秦洪)

顾比专栏



趋势交易带



□戴若·顾比

上海A股市场的上升是在一个向上倾斜的交易带中进行的。支撑来自于趋势带的下趋势线。这条趋势线始于8月份第一周的最低点。上周市场的回撤给出了一系列的低点,它们是用来确认趋势带下轨的位置。这条趋势线为上升的趋势建立了第一个支撑区域。

2004年4月1783点的最高点从市场心理的角度看有它的价值,但在过去并没有起到一贯的阻力作用。指数会在这一区域附近停留数日,但指数在未来数周中利用这一区域盘整的可能性不大。

我们预期上证指数会从这条趋势线处开始上升,然后再回撤到趋势线。上升的高度要受到始于2005年12月的长期趋势线的限制,市场一直在围绕着这条趋势线摆动。这条延伸的趋势线对从趋势交易带的下轨趋势线开始的上升产生限制。当指数触及这条趋势线时,它很有可能反弹。

在交易带内稳定的交易形式成了一个可靠的趋势,这比市场急剧的快速上升更为重要,因为这些急剧的上升经常是不可维持的。上升的最强阻力位于1910点附近。这一阻力位的强度在月线上很好地显示出来。当趋势带的上轨趋势线向右延伸时,它预示1910点的区域可以在11月底达到。快速的上升可能在几天的时间就使市场激增到这一区域,但由交易带所定义的趋势会花更长的时间运行至1910点。

市场可能会下跌并试探位于1750点的支撑,但是仍保持在一个上升趋势中。顾比复合移动平均线指标显示了长期趋势的力量,长期均线的分离在扩大。长期均线线上边缘的值位于1750点附近,确认了这一区域为支撑区域。

价格沿着长期趋势线的价值聚集,看多的上升趋势在持续。指数可能会围绕着这条线摆动,继续保持强劲的趋势。证明上升趋势力量的重要证据是上升与回撤的活动,它们被限制在交易带的上下趋势线之间。当这一趋势向着位于1910点的阻力位运行时,获得了良好的支撑。

(编译:陈静)

戴若·顾比,国际著名的金融技术分析专家、教育家。新加坡技术分析师协会、国际技术分析师联合会以及澳大利亚技术分析师协会的会员。在国际金融技术分析评论中有广泛的影响。经常做CNBC作国际金融市场技术分析评论。

## 大盘关键看工行走势

虽然工行在平稳中上市,而且A股的定价较市场预期及H股都低,但仍未摆脱前期中行上市后全日高开低走的一幕。由于其他指标股表现奋勇,最终上周指数以上涨17点报收,周K线第三次形成4连阳。不过,根据6月以来前2次4连阳收阴的规律,本周市场收阴的概率极大。

上周新二八现象在盘中展现得淋漓尽致,除周初的两个交易日因股指大幅震荡而个股齐涨共跌之外,其余每天上涨与下跌家数比

都接近1:3的水平。但指数却仍旧顽强地勇创新高,机构主力几乎把所有的权重指标股都轮流拉抬了一遍,目的很明确,一方面为工行上市创造良好的气氛,另一方面提前为明年初推出的股指期货做实战准备。但股指的表面强势却无法掩盖外强中干的现实,即使从最简单的图形来看,很多个股进入中期调整已成为不争的事实。

对于工行,不能因为其定位低、下跌空间有限,而忽视了其对股指的潜在杀伤力。毕竟作为大盘新股,普遍都存在上市之初定位不稳的现象,除非上演当年长江电力的一幕(但当时股指处于最低位)。但作为同股同价发行的工行,上周收盘价其A股与H股的价差过大,而发行时“绿鞋机制”的启动本身就为了稳定股价,因此,能否上演2005年的建行在主承销商的托市下大幅向上的走势,将成为未来行情最大的看点。如果按照前期的中行及2002年的招行的历史,都需要用近两个月时间来寻找其真正

的定位的话,那么工行很难起到稳定指数的作用。再考虑到其他银行股在10月以来普遍出现30%左右的涨幅并公布出色的季报后,上周末冲高回落走势似乎又像“见光死”。而就技术面来看,短期的头部特征已较明显,如果它们产生10%的回调,对市场来说也是相当致命的。而上周周末流通、宝钢、长电和上海机场等权重股虽然出现集体拉升护盘的现象,但笔者认为这不但没有起到正向引导市场理性做多的作用,相反更凸显了股指失真的本质。

另外,从基金三季度报显示,其持股仓位整体处于历史最高位,而本周一开始市场又将迎来新一轮的新股密集发行期,工行继续需要资金的承接,短期内市场资金面的失血现象,这将成为市场走强的最大瓶颈。但市场也并非一无是处,在人民币加速升值的大背景下,由于本周就将进入11月,根据牛市行情中即使见顶每月都会创新高的规律,经过调整后的大盘似乎还有一涨。

(东吴证券 江帆)

### ■新股追踪

## 工行低调上市带来长线机会

上周五,首家进行H股及A股同步发行的中国工商银行(601398),终于在沪港两地同步挂牌上市了。作为今年全球最大的IPO项目,工商银行在A股的成功上市,无疑是具有历史性的意义,不过,其首日平开低走过于平淡的表现,确实还是有些出乎市场的预料。那么,目前工行的这种股价定位是否存在一定的低估的嫌疑呢?

工行本次发行后全面摊薄每股净资产为1.38元,预测2006年每股业绩为0.144元,上周五上市实际流通

68.3亿股。在上市银行股中,与同属国有四大行的中行、建行相比,首先工行具有明显的规模优势。从总资产、存款余额、贷款余额等来看,工商银行是我国规模最大的商业银行,其拥有中国规模最大的优质公司和个人客户群体(目前工行客户总数超过250万)。工行还是中国最大的零售银行,其自助银行、ATM机、网点数目明显多于其他银行,均为国内第一。如果这种巨大规模上的优势能够与优秀的管理水平和风险管理能力结合起来,那么无论是将来其在个人理财产品发行上,还是其他高附加值业务的推广上,其未来获得成长的空间真是不能小看。

其次是许诺红利丰厚。工行许诺在2008年以前派息率在45%-60%之间,这高于建行承诺2005年下半年的35%-45%,也高于中行承诺2008年以前的35%-45%。这对于偏好股息的稳健型投资者来说,应该是一个比较有吸引力的因素。

第三是工行的资产托管业务在同行中具有绝对领先优势,其中间业务和资金业务快速发展,使其资产结构日趋合理。而信息技术使之风险控制水平提升明显,新贷款质量优良,贷款行业分布更加合理,贷款地域分布向发达地区倾斜。

考虑到工行无论在业绩还是成长性方面明显优于中行,而其在管理机制上略逊于建行但规模优势又明显好于建行的特点,我们认为工行的中期估值理应超过中行,接近于建行。也就是说其2006年的合理价位应该在2.4-2.6倍市净率范围内,

即3.40-3.60元人民币。而实际情况是,上周五工行收盘3.28元,动态市净率只有2.38,基本接近中行的动态市净率水平(中行收盘价3.30元,动态市净率为2.36倍)。另一方面,工行H股上周五在香港上市虽然也出现了高开低走的走势(3.6港元开盘,最高3.63港元,尾市报收于3.52港元,非常接近建设银行的3.53港元),但按最新汇率折算为3.56元人民币,仍较其A股溢价8.53%;而中行的H股价折算为3.38元,较其A股只有2.4%的溢价。从中也可以说,工行的A股有一定的低估嫌疑。

我们认为,在经过一定的换手与整理后,工行的股价最终站稳在中行之上应该是不成问题的。

(科德 张亚梁)

### 大智慧10档新行情

[www.gw.com.cn](http://www.gw.com.cn)

»马上下载

